



从“干的很好”到“干得更好”

音坑乡加快建设钱江源“大花园”中的“精致庭院”

“干的很好”是原浙江省委书记夏宝龙2016年对音坑乡治水造景、强村富民的点赞。2017年,音坑乡在此基础上提出响亮的口号“干得更好!”,全乡上下以乡村振兴战略为指引,加快建设钱江源“大花园”中的“精致庭院”,用坚持不懈、踏踏实实的奋斗收获满满的幸福。

记者 王燕珍 通讯员 郑凌红 张扬



金溪绿道

15名、垃圾清运车8辆、主干道花箱式垃圾桶30余处,下发分类垃圾桶300余组;集镇明确了“东融”战略,以绿道为线,水岸为轴,联通音坑、下淤两大片区融合发展,从偏居双溪一隅,到纵跨马金溪。完成集镇杆架式变压器改箱式变压器,集镇主街、下淤“上改下”比率100%,其他区块杆线整治全部到位,在衢州市率先采用“驻地网”改造;原来脏乱差的废品收购站、破旧房屋先后蜕变成集镇入口休闲廊桥、集镇智慧管理中心、生态停车场等22个基础设施项目,由废旧加油站改造的阿里村淘服务站全年销售额超过500万,排名浙江第一、全国第九,一个个曾经影响城乡面貌的“污点”变成发展过程中的“亮点”。1月19日省级现场考核验收中,得到考核组充分肯定,成功获评“小城镇环境综合整治省级样板乡镇”。

2018年伊始,该乡的各类项目现场仍呈现一派热火朝天的景象:拆除破旧和违建附房、生态公厕的建设和清理等工程正如火如荼全面加速推进中,一波波“热浪”迎面袭来。

据介绍,下一步,该乡将立足“双溪水岸、浪漫花园”品牌,打造风情廊道,构筑活力、休闲、慢活滨水游乐区;融入全域旅游理念,依托美丽环境发展美丽经济,建设双溪旅游综合体,形成生态、形态、业态良性互动的格局;加强群众的发动参与,形成共建共享浓厚氛围,让整治成效“永葆青春”。

幸福更多

坚持源头预防一线化解,从“人口大乡”到“平安大乡”
音坑乡是典型的城郊乡镇,人口众多,人口密度是全县平均密度的1.4倍,综治信访维稳压力较大。

2017年,音坑乡深化基层体系治理改革,推进“四个平台”建设,配备全科网格员52名,打通基层治理“最后一纳米”,2017年6月24日,作为洪灾重灾区,全面完成抗洪救灾和灾后重建,且社会平稳有序、无一信访;创新探索了一套矛盾纠纷化解“四诊工作法”和非正常死亡调处“四步工作法”,有效提高社会治理能力,全年共排查各种矛盾纠纷476件,调解成功470件,调解成功率达98.7%;完善安全生产责任体系,以“1+X”专委会

模式压实行业领域管理责任;积极引入安全生产“社会化服务”模式,通过专家上门问诊查隐患有效破解“低小散”企业的安全监管难题;开展交通专项治理,在新老205国道上聘用交通协管员9名,对来往车辆、行人进行文明劝导。确保了党的十九大、第四届互联网大会和其他重要时间节点“三个不发生”目标。

作风更优

以队伍建设为乡村振兴夯基垒台,获评全县乡镇最满意单位

坚持严管与厚爱结合、激励与约束并重,完善综合考评体系,将党建工作化虚为实,形成“党委领跑、政府快跑、人大助跑、纪检监察督跑、全乡干部群众一起奔跑”的生动局面,在2017年度全县满意度测评中被评为全县乡镇方阵最满意单位。该乡一是实施“阳光工程”收束农村小微权力。明确每月5日为村级财务联审联签日,避免了“白条入账”等财务乱象;出台《音坑乡农村集体经济组织“三资”管理制度》《音坑乡村级建设工程项目管理办法》等,通过“三审”举措(事前审查决策立项、事中审查实施方式、事后审查工程造价),把监管贯穿村级项目全过程,保障工程项目透明、廉洁、高效、优质、安全。二是创新“村干部积分制”激发工作持久活力。对38名村主职干部实行“积分制”管理,对履行责任不力的14大项内容依规扣分,年度扣分超过40分的予以歇职整转帮教,帮教无效的责令辞职,目前累计作出扣分40余人次,通过树立能者上、庸者下、劣者汰的鲜明导向,激发干部精气神,攻坚一个月成功创建“省级卫生乡镇”;蹄疾步稳破解了华联友旺砖厂、郑家鸭棚等历史难题;“五水共治”成效显著,荣膺“剿灭三类水”达标乡镇。三是作风效能“二十条军规”发挥执纪问责作用。明确音坑铁军作风效能“二十条军规”,并依托“钉钉”开展专项督查4次,发放问题整改通知单15份,提醒教育谈话21人次,把工作推进变成你追我赶、迎难而上的奋局面。根据相关线索查处“儒山村党员乱搭乱建”案、“杨家村党员赌博”案以及党员违反计划生育、打架斗殴、喝酒开车、危险驾驶等案件,共处分党员16人,其中开除6人,留党察看1人,党

内警告7人,严重警告2人。特别是在村级组织换届期间,对涉及贿选的三名候选人一律处理、宣布当选无效,在全乡范围内引起强烈反响,党风政风和社会风气持续好转。

2018年是践行新思想、奔向新目标、推动党的十九大精神在音坑形成生动实践的关键之年,也是改革开放40周年,更是决胜全面建成小康社会、实施“十三五”规划承上启下的关键一年。音坑乡将全面贯彻党的十九大精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想为统领,在县委、县政府的领导下,弘扬新时代的“红船精神”,引领乡村振兴战略实施,加快把音坑建设成为青山绿水公园、浪漫风情田园、休闲旅游乐园、幸福和谐家园,力争在“钱江源‘大花园’赛道”上实现领跑。

腰包更鼓

全域旅游撬动农民增收,农民人均可支配收入超过全县平均水平

近日,记者走进音坑乡音铿村的双溪公园自驾车露营地,只见远处群山环绕,在一场江南烟雨后,云雾四处弥漫,宛如仙境;近处则是溪水潺潺,天然枫杨树随风飘散,零星落在宽敞的露天草坪上,令人不禁沉醉在冬季的萧瑟之美。

可不曾想,去年6月,历经一场洪灾的冲毁后,这里呈现出淤泥横流的一片狼藉景象。为了尽快恢复昔日美景,该乡积极投入了大量人力物力,以项目预征迁法全速推进马金溪流域综合治理工程,全面贯通下淤至青山头10公里生态绿道,高品质打造最景观观主轴,成功举办2018“畅享最美绿道,共话绿色发展”全民健身徒步活动。同时充分挖掘和运用特有的山、水、林、田等资源,塑造吸睛亮点,成功创建1个3A景区村、2个2A景区村和4个1A景区村;建成全县唯一的自驾车露营地,并建成配备了无障碍设施和淋浴间的星级生态公厕;下淤村被评为浙江省老年养生示范基地、浙江省首批休闲旅游示范村;里庄野奢度假庄园、瑶园国际垂钓中心、汉唐香府二期精品民宿等一批项目纷纷落地,打响了“水岸风情、浪漫音坑”品牌。

据统计,2017年,全乡共接待游客达60万人次,旅游直接收入超2400万元,乡村休闲旅游产业发展呈持续井喷态势。农民也因此收获了实实在在的绿色福利,全乡19个村集体经济薄弱村全部实现“摘帽快跑”,10个村经营性收入超5万元。全乡农民人均可支配收入达17230元,超全

县均值13%,特别是下淤村村民实现年人均纯收入22535元,比全县平均水平高56.8%。

“今年,我乡将以金溪画廊为轴,加强沿线村庄的环境整治及旅游配套设施的设置,打造一条U字型的采摘旅游线路,以此打通‘全域旅游’发展‘任督二脉’,让游客引进来、留得住。”据音坑乡副乡长胡炜介绍,该乡正结合乡镇建设发展实际,全力推进全域旅游,积极发挥全域“旅游+”功能,使旅游业与其他相关产业深度融合,形成新的生产力和竞争力。

环境更美

打好环境综合整治系列组合拳,小城镇从“负面典型”到“省级样板”

从鸟语花香的春天,到激情澎湃的盛夏,再到寒风刺骨的冬季,生活在音坑乡音铿村的村民,切身感受到了集镇日新月异的变化。道路干净整洁,河水清澈见底,违章建筑夷为平地,路旁店面卷帘门上富有特色的水墨画也为集镇增添了不少景色……这些变化,正得益于音坑乡对青山绿水的坚守。

音坑乡环境综合整治体量大、底子薄,难度居全市前列。近年来,音坑乡勤下“弱鸟先飞”苦工,乘着我县“大干三个月,环境大提升”“攻坚一百天,誓创示范县”等系列专项攻坚行动的东风,全乡全年共拆除违建面积17.3万平方米,是县下达的“三改一拆”年度目标的225.4%;作为“美丽乡村示范县”创建主战场,精品村和项目数均位居全县第一,打造了“寻根探源山水线”上串点成线处处景、串珠成链皆风光的音坑风情。纵深推进环境卫生常态化保洁,仅集镇所在地音铿村,配备专职保洁员



小城镇环境综合整治



红窑里



汉唐香府



双溪公园